

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 6
Año XXVIII.—Núm. 8.672

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francisco concertado
Apartado de Correos
número 31
Dirección TELEGRÁFICA
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano . . . 325
Interurbano . . 19

Miércoles 11 Agosto 1926

MADRID

En honor de un periodista

En Jaén se ha constituido una Junta en la que figuran personas muy ilustres con el propósito de honrar la memoria del que fué gran filósofo y extímulo periodista católico don Juan Manuel Ortí Lara, al cumplirse el centenario de su nacimiento.

Y al tener noticia del suceso nos apresuramos a aplaudir la constitución de la susodicha Junta, y el objetivo que se propone; y a decir que quienes nos lean que en la medida de sus posibilidades deben secundarlo, porque se trata de enaltecer a un hombre sabio y a un hombre bueno, que se dió todo a la Iglesia y a la Patria y que comprendiendo que el mejor palenque para servirlos era el periodismo, al periódico acudió, dejando en los que escribiera y fundara testimonios numerosos de que en su alma y en su cerebro brillaban como dos antorchas la fe y la ciencia.

Ya sé que en estos tiempos se repite con demasiada frecuencia la especie de que el periódico no es un pulpito. Y eso es verdad. El periódico no es pulpito, pero nació, vive y vivirá para ser tribuna; tribuna de ideas buenas ó de ideas malas; para despertar, según esas ideas, unas u otras aspiraciones, y unos y otros sentimientos. El toque estará en que quien habla a aquella tribuna no lo haga encasquetándose el bonete, sino el sombrero hongo, ó el sombrero frégoli, la gorra ó la boina, y si es menester el antiestético sombrero de copa de ocho reflejos; pero, en el fondo, el periodismo tendrá que ser siempre idea y doctrina, arma para convencer ó para persuadir; y cuando no sea eso, se convertirá en espada de Bernardo agradadora de todos los Segismundos ó bien en arma para halago y servicio de todos los instintos plebeyos, con fines de mercantilidad.

Don Juan Manuel Ortí y Lara fué un gran periodista católico; su pluma fué escudo para la verdad y espada tajante esgrimida bizarramente, sin olvidarse nunca de la caridad, contra los enemigos de aquella.

Estuviéramos de su lado ó frente a él, eso es lo cierto. D. Juan Manuel como catedrático, como periodista, y su vida y obras todas, fué un católico ejemplar. Bien digno es que se perpetúe su memoria en un monumento que demuestre que ni sus paisanos, ni sus discípulos, ni sus correligionarios, los que por encima de todos los amores ponen el de la Religión y el de la Patria, le olvidan.

MIGUEL PEÑALOS.

Cuidado de los ojos

Ninguna parte de nuestro cuerpo es tan sensible como los ojos y ningún sentido reclama las atenciones que el sentido de la vista: no en balde se le ha llamado las ventanas del cerebro.

Sufren los ojos enfermedades con síntomas relativamente pequeños pero que abandonados a sí mismo producen trastornos graves; además como los ojos están situados tan superficialmente, se hallan expuestos a peculiares accidentes y reciben y transmiten por contagio las enfermedades que ellos padecen.

Como estas enfermedades son evitables es preciso contrarrestarlas a costa de proporcionar molestias al enfermo y por eso quisiera dar en estas líneas las normas que pueden evitar el daño propio y el ajeno.

Comienzan a padecer los ojos en los primeros días después del nacimiento y si observamos que a los tres o cuatro días de nacer los ojos están pegados y los párpados enrojecidos, mal que el vulgo conoce con la denominación de «catarro a la vista», se debe consultar inmediatamente al oculista o en su defecto al médico, pues si bien la afección puede carecer de importancia un gran número de veces estas vulgares molestias determinan (con demasiada frecuencia), una ceguera permanente, cuando pudo ser evitada con el oportuno y eficaz tratamiento, cuidada a tiempo y por persona competente.

Esta enfermedad responsable del 90 por 100 de las cegueras se agrava a medida que la persona tiene más edad; pero eso es muy lógico atender al niño que curará sin dejar reliquia alguna, pero el contagio por contacto del pus que puede proyectarse al manipular sobre los párpados donde se encuentra coleccionado, es preciso instalar rápidamente un energético y eficaz tratamiento si queremos evitar una ceguera segura, por esto es buena práctica quemar todo aquello procedente de las curas de estos enfermos y lavar minuciosamente nuestras manos con un antiséptico de garantía usando diferente tohalla para el secado de las manos que la que utilizemos para la cara (sobre todo en determinadas enfermedades).

No es infrecuente que a un niño recién nacido le lloren los ojos y esto no quiere decir que sistemáticamente se le someta a un energético tratamiento, pero sí a una minuciosa inspección y si es posible a un detenido análisis de las secreciones oculares. Durante el mecanismo del parto pueden penetrar en el ojo y en las vías lagrimales cuerpos extraños que abandonados a sí mismo determinen la obstrucción de aquéllas y produzcan una rija por la infección consecutiva a su permanencia en el saco lagrimal.

Cuando los niños son mayores hemos de fijarnos en la sensación molesta de la luz (fotofobia) y tenerlo muy en cuenta, pues ello determina siempre un trastorno de los ojos que a veces pueden confundirse en su comienzo con vicios, cuando son los primeros síntomas de una enfermedad que debemos corregir para que no empeere.

Los niños no deben nunca trabajar con luz deficiente, pues esto es la génesis de muchas miopías susceptibles de modificarse con el uso apropiado de gafas que se deben llevar sin resistencia aunque se manden permanentemente desechando el error tan vulgarizado de «que comen la vista», cuando por el contrario son la garantía de su conservación, pero con la precisa condición de que estén mandadas y comprobadas por el médico oculista (nunca por profanos).

Nada tan pernicioso como proveer de gafas en ausencia del consejo del médico; el profano puede proporcionar una gafa inadecuada a pesar de ver con ella en los primeros momentos.

En enfermedades de los ojos los remedios caseros son perniciosos y lo único inocuo y hasta útil es lavar el ojo enfermo con agua hervida y templada, pero siempre independiente uno de otro si queremos evitar la propagación del ojo sano.

Tampoco debemos esforzarnos en extraer los cuerpos extraños que accidentalmente puede caer en el ojo pues es fácil que nuestras intempestivas maniobras lloven la infección

Gobierno Civil

Se ha expedido pasaporte para los Estados Unidos a doña Ana Díaz Requena.

* Se ordena el traslado de los presos José Anguita Montes, de Cabra a Córdoba, y Eduardo Tomás Rodas Castro, de Montilla a Córdoba.

* La División Hidrológica del Guadalquivir se queja de que Francisco Molina Baena se dedique a sacar arena del cauce del río en la calle Nueva de Puente Jenil, sin tener autorización para ello.

donde no existe ó adentrando más el cuerpo extraño dificulten su extracción; la conducta a seguir es tapar cuidadosamente el ojo afecto y el oculista lo sacará sin trastornos.

Cuando lloren los ojos, moleste la luz, ó estén enrojecidos, escuezan ó piquen, se peguen ó crien legañas, hay que limitarse a lavarlos con agua hervida y acudir sistemáticamente al oculista.

En resumen, que la mayoría de las afecciones de los ojos son curables y evitables si se llega a tiempo y merece la pena, pues con ellas podemos evitar la enorme desgracia de estar sumidos en una noche eterna.

DR. J. COLLAR.

Notas de la provincia

REYERTA
En el sitio conocido por Salsadillo, en Baena, rieron los jóvenes Tomás Tarifa Gálvez, de 13 años, y Federico Contreras Valverde, de 15.

Aquel agredió a este con una navaja, causándole una herida incisa punzante en la región lumbar.

Fué curado en la Casa de Socorro, donde calificaron la lesión de pronóstico reservado.

El agresor quedó detenido.

PARRICIDIO Y SUICIDIO
En Montoro, Bernardo Quero Pérez, de 27 años, carbonero de oficio, que hacia algún tiempo se hallaba separado de su mujer María Antonia Corredor Sánchez, de 25 años, hizo tres disparos sobre esta, causándole la muerte y después volvió el arma contra sí, suicidándose.

Los móviles del repugnante crimen fueron el negarse la mujer a hacer vida matrimonial con el suicida, del que se había separado por maltrato la continuación.

ATROPELLADO
En el kilómetro 38 de la carretera de Monturque a Alcalá la Real, el auto n.º 1.192 de la matrícula de Jaén, atropelló cuatro cerdos de José Ortiz Reyes, quedando uno de ellos muerto y los restantes mal heridos.

RISA
En el sitio titulado Fuente Vieja, en Alcaracejos, cuestionaron Manuel González Ollero y Andrés Sánchez Ollero, y el primero agredió al segundo, produciéndole una herida en la cabeza de pronóstico reservado.

COSAS DEL VINO
En el domicilio de Manuela Castejón Regidor, sita en la calle del Cerrillo, en Alcaracejos, rieron don Eufemio Moreno López, Manuel Caballero Suárez, Isaac Cano Murillo y Carlos Agudo Barbero, que se hallaban embriagados.

A consecuencia de la refriega resultó con una pequeña herida en el parietal derecho Carlos Agudo Barbero, que fué asistido por el médico titular de aquella población.

CABALLERÍA
De una era propiedad del alcalde de Morente don Cristóbal Pérez Corredor, enclavada en la demarcación y término de Bujalance, ha desaparecido una caballería mayor, cuyo paradero se desconoce.

Del Magisterio

Por la Dirección general se concede la permuta en sus cargos a doña Pilar Grosso, maestra de Albendín (Baena) y doña Carmen Morales Durón, maestra de la n.º 11 de Sevilla.

—Solicitan rehabilitación de sus pensiones doña Carmen Gil Morales y doña María de la Cruz Fernández de Molina.

—Se dice a la Dirección general: Vistas las propuestas de las maestras nambradas definitivamente en la «Gaceta» del 9, creo un deber de esta Dirección participar telegráficamente a V. E. que no aparece la resolución de la instancia formulada por la maestra del barrio del Retamar (Montoro) doña Carmen Cabrera, reclamando contra la propuesta provisional de doña Rafaela González, número 4.738 del escalafón, rogándole contestación para extender nombramiento a la que proceda.

MILITARES

El capitán de Ingenieros don Antonio Escofet Alonso, solicita 2 meses de prórroga de licencia.

& Se declaran aptos para el ascenso a los comandantes de Caballería don Antonio Córdoba Aguilar y don Antonio Gómez Romero y al capitán don Enrique Coello y Ramirez de Arellano.

& Se interesa en el Gobierno Militar la presentación de Gerardo Núñez Rodríguez y Eduardo Zamorano Sillero, para asuntos de interés.

Por fin de temporada

Grandes rebajas de precios



Realización de 1.000 sombreros de Paja.
Liquidación de 2.000 gorras.
Depositorio de los Sombreros y Gorros para Sacerdote de la marca más acreditada «Pío XI». — Sombrerería de Moda.

DIEGO RUIZ
Calle de María Cristina.—Córdoba

BALNEARIO DE Puenle Amarga CHICLANA

Escrofulismo. Herpetismo. Reumatismo. Piel.—Enfermedades propias de la mujer.—Coadyuvantes eficacísimas en el tratamiento de la Avarosis por la medicación arseno-mercurio bismática.

NUEVO SERVICIO DE AUTOS CADA 15 MINUTOS AL BALNEARIO
Médico Director:
DR. SEGUNDO DE OLEA
Para detalles a los propietarios Sres. Hijos de Agustín Blázquez CÁDIZ

ALFONSO TIRADO
Realiza con veinticinco y treinta por ciento de rebaja más de dos mil piezas de telas blancas, en calidades superiores, desde 80 céntimos metro.

Además ofrece una gran partida de medias torzal de seda, calidad garantizada al limitado precio de pesetas 2,35 el par.

ALFONSO XIII y DIEGO LEON

Francisco Cabrera Redondo
Médico-Dentista
CONSULTA DIARIA
POZOBLANCO
C. CONCEPCION 1
Los V. mañana «EL DEFENSOR»

Una excursión a Málaga

III
EN LA CONCEPCION

Tras la comida en el Hotel entre cordobeses que aquí residen y cordobeses excursionistas, hemos tenido un breve descanso y a media tarde hemos marchado en automóvil a la finca «La Concepción».

Vienen con nosotros el teniente de alcalde presidente de la comisión municipal de cultura Sr. Leyva, el general Arjona, el inspector jefe de primera enseñanza D. Daniel Vergé Sánchez, tan efusivo, tan cordobésista siempre, el presidente de la Excursionista D. Simón Bartolomé de Diego, D. Rafael Ontañez, D. Francisco García Ramirez, el redactor del «Cronista» D. Antonio León Donaire y el Director de «Vida Gráfica» Juanito Arenas.

Comentamos durante el paseo las impresiones de la mañana. Quien recuerda con fruición la hermosa vista que se ofrece desde lo alto de la Torre de la Catedral y la compara con la de Notre Dame de la Garde en Marsella; quien nos habla de Alonso Cano, que aquí también dejó señales de su paso; quien compara la Catedral greco romana con la Basílica granadina y hasta no falta quien confunda una pintura de Simonet que representa el martirio de San Pablo con la degollación del Bautista.

La confusión queremos explicárnosla y no hallamos en defensa de quien se confundió otra que la siguiente.

Los hechos son de la misma época. El Bautista pereció porque con valentía reprocha a Herodes Antipas su vida inmoral y Herodes, queriendo ser grato a la mujer que ama, le ofrece la cabeza del Precursor.

San Pablo muere degollado porque alega cuando llega el martirio el derecho de recibir muerte de noble y no la muerte que el perseguidor le impone. «Civis romanus sum» dice y también le cortan la cabeza.

Se aclara este concepto en una divulgación de ideas y mientras pasan ante nuestros ojos el lecho del Guadalmedina, hoy polvoriento, unas casitas de recreo y hasta alguna casa que encubre con el título de venta taurina, otros menos limpios destinos.

Nos recibe y agasaja en «La Concepción» el cónsul de Portugal don Eduardo Frápolli.

A la entrada un libro con sus hojas de pergamino ofrece ocasión al visitante de estampar su firma y vemos junto a la de un cordobés africanista la de un visitante de Helginsfors...

Por una amplia avenida llegamos a un pequeño museo que se ofrece en el primer altopiano. Es éste el Partenón, nos dicen. No es irónica la frase. Cuando hemos venido a la Concepción no pensábamos hallar un templo griego y ya sabemos que ni aquí encontraríamos a Atena, ni Fidias vino a dirigir la construcción del templo de Pericles, y no porque Málaga no lo merezca. Málaga es digna del trono de una diosa y por su antigüedad puede tener de griegos y fenicios, de arlos y semíticos lo mejor de sus civilizaciones.

Aquí el entusiasmo de unas personas que aman la belleza y que pueden darse el gusto de rendir pleito homenaje al arte, han sabido recoger estatuas y basamentos, urnas y fuentes, muestras todas de arte antiguo que convierten esta especie de acrópolis en museo arqueológico.

Esta es una acrópolis de arte, no es ciudadela para defender posiciones, no es ciudad en alto, es en alto una consagración del arte.

Nos hemos detenido en ella algunos instantes. Nos dicen que de Córdoba proceden a guisa está una de las que aquí muestran su esbeltez, y meditamos con dolor en el furor iconoclasta que profanan, que privó de cabeza a las más.

No tenemos tiempo de descifrar unos letreros que vemos en una especie de basa.

Paisan letras a la inscripción latina y de ella lo que más nos impresiona es el vixit. La persona aludida vivió vivió! Siguen luego los nombres de unos Papas... y cuando queremos sacar de ello consecuencias, el general Arjona, siempre amable y culto y el amigo Leyva, tan compe-

Hoja del Calendario

Día 12. Santa Clara. Evitar las ocasiones de pecar.

MÁXIMAS POR EL P. VILARINO.
Hay algunos que ni ellos hacen nada de bueno, ni dejan hacer nada de bueno a los otros. Esos son malos y envidiosos.

JUBILAO CIRCULAR. Del 10 al 14 en San Lorenzo.

Intención del mes. Que en las fábricas y talleres se defendan la fe y las costumbres de los jóvenes de los peligros de la impiedad y la inmoralidad.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

tente, nos llevan a examinar un mosaico.

Nos hemos retrasado y avanzamos deprisa.

En una glorieta próxima saludamos al Magistral de Córdoba y al Sr. Ruiz Calero, que están visitando la finca.

Frente a la casa de recreo hay tal conjunto de plantas tropicales que por un momento nos creemos transportados a las Antillas. Aquella variedad de yucas y palmeras nos ha hecho que retrotraigamos la vida a unos lustros atrás. Así son las fincas de Santurce, y de Río Piedras y las del camino de Caguas, que sirven de solaz a los pudientes borinqueños.

Escalamos las alturas en las que elevan sus copas las coníferas que han sembrado el suelo de hojas.

Disfrutamos unos momentos del paisaje.

Se nos ha hecho tarde y abajo esperan los demás expedicionarios. El general Arjona nos dá la pauta para el regreso rápido, resbalando suavemente por aquellas pendientes donde, con algo de serenidad, el descenso es fácil pisando los montones de las hojas aciculares de los pinos.

Minutos después hemos regresado a Málaga.

EN LA VICTORIA

Hablábase ayer del abolengo mariano y concepcionista de Málaga. El nombre de la finca visitada abona nuestro aserto. El nombre de la primera iglesia que vamos a visitar es un nuevo argumento en pró de nuestra afirmación.

Hemos penetrado en el templo de la Patrona de Málaga. Procuramos cumplir en todo caso aquel versículo: «Introbo in domum tuam, adorabo lemplum sanctorum tuum in timore tuo». Entramos sobrecojidos. No sabemos si por la santidad del templo, por el respeto amoroso que María nos inspira perdurablemente, o si por que en unos instantes de tribulación pasada pocas horas antes, ofrecimos una oración a la Virgen de la Victoria si devolvía la salud a persona de nuestro amor y de nuestros cuidados. Lo pedimos con aquellas veras de que habla el Doctor Mellado y la Virgen nos oyó una vez más y postrados ante sus plantas hubo dos almas que cendieron sus rezos.

Recorrimos la iglesia. La Santa Cena, de colosal tamaño, nos detuvo un momento, un eucario y unas inscripciones atrajeron nuestra atención y el nombre de la preclara Isabel I brotó en nuestros labios como una oración. Dios te salve, Virgen de las Victorias. Dios te salve Reina y Madre, para aquella Reina Católica que pasó haciendo bien para aquella reina que engazgó la corona de un nuevo mundo a la corona de Castilla, para la conquistadora de Málaga y Granada, el premio que por sus acciones merece.

Y nos pareció oír que del elevado camarín como de voces de ángeles salía una música que indicaba que aquel premio era otorgado.

Desde este templo han llovido sobre Málaga bienes y este templo se construyó porque Isabel quiso que se santificara el lugar donde sentó sus reales para librar la ciudad del yugo musulmán.

Abandonamos el templo musitando una oración y ante sus verjas forjadas con cadenas de cautivos cristianos, pensamos en lo agradable que es a María que se le ofenden las cadenas con que nos ató la culpa, porque fundidas en su amor liberan al alma pecadora del peor cautiverio, que es el cautiverio del espíritu.

Y en ello pedimos cuando poco después nuestros acompañantes nos indicaron, al pasar, que aquella era la iglesia de la Merced y calladamente, pero cordialmente, pedimos la Merced de la perpetua liberación a la titular de este templo.

Últimos ambos títulos y alentados

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera. Córdoba, asesi-nato, (contra Rafael Torres Pavón; defensor, señor Velasco; procurador, señor Arévalo.

Sección segunda.—Priego, infantil-cido, contra María López y otra; defensor, señor Hidalgo; procurador, señor Jiménez Baena.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Aguilar, por hurto, contra Concepción Borrego Beltrán, condenándolo a 2 meses y 4 días de arresto mayor.

En la Sección primera de esta Audiencia se verá mañana la causa instruida contra Rafael Torres Pavón, que como se recordará hace próximamente un año asesinó a su mujer en el restaurant «La Gloria», situado en la calle Morera.

El fiscal pide para el procesado la pena de muerte. Está encargado de la defensa el letrado señor Velasco Aguilar, y de la representación el procurador señor Arévalo.

F. Guijo DENTISTA
Antonio de la Torre Vezza
SAN JOSÉ
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas muebles y camas, somieres en todas tallas y medidas especiales.
JESÚS MARÍA 1. CÓRDOBA

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización de 9 de Agos hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo . . . 4,12 ptas
Idem sin hueso . . . 5,70 .
Ternera con hueso. . . 4,40 .
Id. sin hueso. . . 6,08 .
Macho . . . 8,00 .

La Perla
Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 43 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Oa té Jardía, Gran Capitán.—Salones y billar en todas las establecimientos.

por la esperanza, confiamos en que por merced—por los méritos de Cristo— se puede conseguir la más preclara victoria, el triunfo sobre nuestras malas pasiones, el triunfo sobre el mal, para vivir la vida de la espíritu, que es verdadera vida, poesía, amor, sueños convertidos en realidades, lluvia de pétalos que esparcen perfumas y ofrecen frutos en sazón.

DAC.

Juventud, divino tesoro

Escribimos deslizado la pluma sobre el blanco papel a tiempo que nuestra mente vaga recordando los jóvenes españoles que—diseminados an— por provincias, en una buena parte— refrescando sus juveniles bríos, con los aires puros del monte o las brisas húmedas del mar.

Mientras ellos reposan, otros muchos jóvenes andan afanosos bajo los rayos de oro derretido que llueve el sol sobre los campos, o se estrujan en los talleres, fábricas y minas, entre mecanismos y herramientas surgidas de la forja del humano ingenio.

Y paralelamente con el verano de unos y la taras de otros, un exiguo grupo de jóvenes trata de compartir su tarea y sus vacaciones, con los preparativos de un acto de unión de Juventudes Católicas que se ha de celebrar en breve.

Quisáramos que por medio de la Prensa Católica estas ideas se lanzaran a los cuatro ángulos de la Península y que cuantos leyeren estos renglones dieran a conocer el pensamiento que encierran a todo joven creyente con cuya amistad contarán.

Es la Iglesia, es el Episcopado, son el Cardenal Eminentísimo de Toledo, el Excelentísimo Señor Nuncio de Su Santidad y el Excelentísimo Señor Obispo de Madrid los que preparan la definitiva constitución en España, de la Juventud Católica, por medio de un Congreso en Madrid para el próximo Noviembre.

Se ha ido en España haciendo algo, pero esperá licamente; importa organizar y constituir en suma una falange unida y concertada.

Oponerse abierta o furtivamente

es ir contra el deseo de la Iglesia, cuyo Santo Padre no puede mostrarse más deferente con la Juventud Católica Italiana, ni más deseoso de que se remedie ésta en todo el mundo.

No prestar apoyo será no mirarse en el turbio espejo de Méjico, para echar de ver que los pueblos creyentes no pueden abandonarse a la dolencia, fiados en su mayoría; sino que les urge prepararse a tiempo. Una juventud católica nacional puede abortar un día un movimiento a lo Presidente Calles.

Recuerden mis lectores la frase del actor Portfize: «La Iglesia puede necesitar un día una «sabia imprudencia» y esa solo puede realizarla la juventud...»

Recibir a la Juventud Católica con recelos, es desconocer su esencia; pues no es «católica», ni es «juven-tud», la obra que se presente mer-mando otras obras juveniles ya existentes. Y solo una obra de este fuste podrían tener los Religiosos y demás fundadores de obras juveniles. Con las obras que ya existen, la Juventud no qui re, sino «una inteligencia y unión» sin fut rvenir su vida ni menguarla.

Dentro de un mes, por provincias y diócesis, iremos a llamaros, jóvenes españoles; iremos a hablaros, elementos directores de las juventudes de España; iremos personalmente a pedir os bendición, oraciones y ayuda, sacerdotes de Cristo; en todos esperamos para esta tarea que exige sin demoras ya la Iglesia de España, nuestra madre.

DR. HERRÁN CORTÉS.
Canónigo de Toledo.
Consiliario general de la J. C. E.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Fisicos
VIAS URINARIAS—CIRUGIA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5
Ambrosio de Morales, 1

Francisco Cuartero Barros

Abogado de oficio
Alfaro, 37

Realización por fin de temporada

Descuento de 25 por 100 en todos los géneros

Nada de artículos de saldo, telas buenas y de novedad a precios baratísimos.

NICOLAS GUIRAO.—Duque Hornachuelos, 2

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy		Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.				
Franco cambio medio	17'95	164	822			
» cierre	18'00	372	470			
Libras cambio medio	31'94	886	665			
» cierre	31'95	554	946			
Dólar	6'52	SIETE MIL				
Interior 4 por 100 al contado	67'90	739	335			
Exterior 4 por 100	00'00	800	989			
Acciones del Banco España	620'00	880	979			
Id. del Banco Hispano Americano	000'00	266	630			
Id. preferentes Azucarera	00'00	546	451			
Id. ordinarias id.	33'25	OCHO MIL				
Id. del Banco Español del Río de la Plata	54'50	014	645			
Idem de Tabacos	200'00	505	670			
Ferrocarriles del N. de E.	454'00	278	500			
Id. M. Z. y A.	424'50	953	814			
		897	125			
		858	472			
		281	566			
		510				
		NUEVE MIL				
		586	342			
		673	682			
		857	511			
		012	177			
		325	470			
		463	365			
		551	960			
		847	633			
		008	283			
		779	971			
		542	768			
		700	727			
		236	692			
		904	744			
		870	644			
		662	891			
		875	644			
		590	952			
		634	772			
		603	854			
		DIEZ MIL				
		443	486			
		668	651			
		641	896			
		813	001			
		260	200			
		123	034			
		652	952			
		774	874			
		010	887			
		623	468			
		067	085			
		289	537			
		906	026			
		299	746			
		934	649			
		481	696			
		816	901			
		059	060			
		217	897			
		917	544			
		215	142			
		225	662			
		481	179			
		671	ONCE MIL			
		034	320	513		
		604	093	756		
		232	297	763		
		811	445	816		
		356	670	957		
		026	730	502		
		056	162	064		
		114	205	630		
		803	526	257		
		179	011	669		
		612	555	203		
		225	999	444		
		148	521	504		
		691	DOCE MIL			
		928	708	985		
		221	457	436		
		311	789	632		
		753	635	962		
		431	272	935		
		209	155	357		
		351	863	934		
		821	220	478		
		616	667	360		
		487	162	886		
		724	181	887		
		856	244	606		
		421	673	091		
		TRECE MIL				
		552	136	578		
		481	703	749		
		433	422	040		
		901	646	488		
		623	238	098		
		603	325	962		
		085	402	897		
		990	629	787		
		744	950	832		
		104	378	812		
		557	602	534		
		024	897	665		
		764	764	873		
		013	420	170		
		CATORCE MIL				
		004	413	103		
		018	766	397		
		515	334	215		
		898	525	683		
		092	868	469		
		808	724	444		
		702	920	418		
		949	186	579		
		228	520	135		
		375	612	274		
		577	324	232		
		218	431	QUINCE MIL		
		547	112	596	035	
		831	373	142	921	
		203	083	215	852	
		022	883	158	304	
		323	574	781	656	
		045	382	156	377	
		793	898	318	010	
		489	860	755	888	
		870	311	152	814	
		074	398	350	772	
		222	749	DIECISEIS MIL		
		814	644	076	248	
		294	428	885	877	
		230	379	106	031	
		206	110	277	166	
		198	747	259	762	
		907	784	732	538	
		303	438	005	468	
		696	566	811	443	
		150	881	472	156	
		375	635	064	DIECISIETE MIL	
		119	248	980	922	
		945	154	101	590	
		446	423	935	745	
		671	073	839	772	
		463	064	549	722	
		991	315	256	505	
		792	781	832	838	
		604	468	237	822	
		233	801	138	337	
		622	530	DIECIOCHO MIL		
		864	348	084	863	
		279	777	808	921	
		341	366	113	729	
		433	374	068	378	
		847	246	566	642	
		991	458	943	895	
		432	471	977	172	
		858	704	946	456	
		758	140	082	886	
		073	033	711	710	
		DIECINUEVE MIL				
		708	344	190	652	
		262	340	022	624	
		092	430	014	176	
		336	478	290	010	
		425	633	145	936	
		159	566	310	095	
		143	862	773	083	
		694	239	847	338	
		VEINTE MIL				
		403	667	832	689	
		060	630	167	148	
		550	817	625	813	
		662	451	290	495	
		870	888	194	362	
		797	090	481	678	
		858	094	038	231	
		439	850	363	989	
		527	VEINTIUN MIL			
		892	574	104	848	
		172	178	638	281	
		069	845	007	189	
		169	468	022	438	
		051	818	006	351	
		940	VEINTIDOS MIL			
		699	475	170	338	
		969	768	615	811	
		311	730	063	179	
		815	716	864	528	
		569	506	629	894	
		210	VEINTITRES MIL			
		765	091	610	504	
		342	287	958	934	
		037	471	431	617	
		267	282	920	187	
		642	438	922	739	
		995	436	606	619	
		336	364	532	VEINTICUATRO MIL	
		212	956	870	426	
		812	577	145	417	
		681	618	097	077	
		270	300	790	343	
		128	151	541	925	
		997	186	478	423	
		489	338	VEINTICINCO MIL		
		639	409	335	083	
		809	025	111	830	
		011	038	988	206	
		596	596	589	213	
		439	276	460	909	
		712	513	734	093	
		302	878	028	474	
		957	540	565	871	
		632	018	247	189	
		174	159	VEINTISEIS MIL		
		225	516	339	426	
		916	350	419	472	
		562	206	325	230	
		705	158	784	921	
		390	533	732	706	
		807	038	295	587	
		546	204	254	314	
		151	538	997	925	
		025	639	889		

